

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يَتَوَسَّعُ مِنْ شَاءِ عَسَىٰ اَنْ يَّعْطِيَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

۸ ماہ اخبار - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ سرور کی وجہ سے حضور کی طبیعت ناساز ہے۔ (اجاب دعا کے صحت فرمائی۔)

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت بھی شدید سرور کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب حضرت مخدوم کی صحت کاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

الفضل

یوم جمعہ

شرح چندہ سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱ روپے
سہ ماہی ۶ روپے
ماہوار ۲ روپے

فی پریچر اور

۱۲ ذیقعدہ ۱۳۶۸ھ

جلد ۳، ۹، ۲۸، ۱۳

۹ ستمبر ۱۹۴۹ء نمبر ۲۰

کشمیر کمیشن کی نئی تجاویز کے متعلق پاکستان کا جواب ارسال کر دیا گیا

اتحادی کمیشن کے پورے اجلاس میں مزید غور و خوض سے

کراچی ۸ ستمبر - معلوم ہوا ہے کہ عارضی صلح کو عملی جامہ پہنانے کی راہ سے مشکلات دور کرنے کے لئے کشمیر کمیشن نے جو نئی تجاویز پیش کی تھیں حکومت پاکستان نے آج ان کا جواب کمیشن کو سرکاری طریقے سے دیا ہے۔

نیز امریکہ کے صدر ٹرومین اور برطانیہ کے وزیر اعظم مسٹر ایشلی کے ان مراسلوں کا جواب بھی ارسال کر دیا گیا ہے۔

جو انہوں نے نئی تجاویز قبول کرنے کے بارے میں پاکستان کے وزیر اعظم مسٹر لیٹننٹ گل نے بیان کیا تھا۔ سرکاری نمبریں کشمیر کمیشن کا آج پھر اجلاس ہوا ہے۔ جس میں تجاویز کے متعلق دونوں حکومتوں کے تاثرات پر غور کیا جائیگا۔

طلباء کو بیرونی ممالک میں بھیجنے کیلئے دو کروڑ روپے کا تعلیمی فنڈ قائم کیا جائیگا

انگلینڈ پانچ سال میں ایک ہزار طالب علموں کو باہر بھیجنے کی تجویز

کراچی ۸ ستمبر - وزیر اعظم سر لیٹننٹ علی خاں نے آج صنعتی کونسل کے سرورزہ اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے اس بات پر زور دیا کہ صنعتی بہبود کے تمام مسئلوں میں تاجروں کو حکومت اور سرکاری انجینئروں سے پورا تعاون کرتے ہوئے ان سے گہرا رابطہ پیدا کرنا چاہیے۔ صنعتی ترقی کی راہ میں جو دشواریاں حاصل ہیں۔ ان کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ سرمایہ لگانے میں سچا کامٹ اور سیکینگیل عمل کی کمی ہماری سب سے بڑی مشکلات ہیں۔ ان پر قابو پانے کی پوری کوشش کی جا رہی ہے۔ ملکی اور غیر ملکی سرمایہ کی آمد اور سمٹ افزائی کے لئے ایک ملکی کارپوریشن بنانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اس کارپوریشن کا قیام ملک کی صنعتی اور تجارتی ترقی کے لئے بنیادی اہمیت کا حامل ہوگا۔ جہاں تک ٹیکنیکل عملے کی کمی کو دور کرنے کا سوال ہے۔ حکومت پولیٹیکنک صنعتی اور تجارتی سکول وغیرہ کھول رہی ہے۔ نیز بیرونی ممالک میں طلباء کو بھیجے گا بھی وسیع پیمانے پر انتظام کیا جا رہا ہے۔ آپ نے یقین دلایا کہ حکومت زیادہ سے زیادہ تعداد میں حصول تعلیم کے لئے طلباء کو بیرون ممالک میں بھیجنے کا تہیہ کر چکی ہے۔ اور اس راہ میں کسی بھی دشواری کو حاصل نہیں ہونے دیا جائیگا۔ یہ خوشی کی بات ہے کہ بہت سے بیرونی ممالک ہمارے طلباء کو صنعتی اور فنکارانہ تعلیم دینے کے لئے تہیہ فرمادے اور دیہاتوں کے علاوہ ان کے واسطے وظائف کی بھی پیشکش کی ہے۔

باد و باران کا شدید طوفان

ٹانگ کالنگ ۸ ستمبر آج یہاں باد و باران کا اس قدر شدید طوفان آیا کہ بارہ بجری تہاڑ خشکی پر چڑھا۔ ان میں سے بعض کو دوبارہ پانی میں اتار دیا گیا ہے۔ مالی نقصان کا صحیح اندازہ ابھی نہیں لگایا گیا۔

وزیر خارجہ پاکستان ۲۲ ستمبر کو لندن پہنچ جائیں گے

لندن ۸ ستمبر - اسٹار کے نامہ نگار کی اطلاع منظر ہے کہ جو دعویٰ محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ پاکستان ۲۲ ستمبر کو لندن پہنچ رہے ہیں۔ ایک سیکس روزہ ہونے سے قبل آپ کچھ عرصہ یہاں قیام کریں گے۔ لہذا کشمیر کمیشن کی نئی تجاویز کے متعلق پاکستان کے تاثرات سے برطانوی وزیر اور کونسلر کو آگاہ فرمائیں گے۔ برطانیہ میں پاکستان کے نئی کمشنر مسٹر ابراہیم رحمت اللہ

عالمی ادارہ صحت کی علاقائی کانفرنس

پاکستانی وفد کی رہنمائی

ڈھاکہ ۸ ستمبر - عالمی ادارہ صحت کی جو علاقائی کانفرنس اسکندریہ میں ہو رہی ہے۔ اس میں پاکستانی وفد کی رہنمائی مشرقی بنگال کے وزیر صحت مسٹر حبیب اللہ بھاردری کے یہ کانفرنس اس مہینے کی ۱۲ تاریخ کو شروع ہوتی تھی۔ لیکن اب اسے دو تین ہفتوں کے لئے ملتوی کر دیا گیا ہے۔ آج مسٹر حبیب اللہ بھاردری نے ایک بیان میں بتایا کہ وہ اسکندریہ روانہ ہونے سے قبل بعض تجویزوں کے بارے میں مرکزی حکومت سے مشورہ کریں گے۔

حکومت ہند کا جواب ؟

نئی دہلی ۸ ستمبر - بی بی سکا کے نامہ نگار مقیم نئی دہلی کی ایک اطلاع منظر ہے کہ کشمیر کمیشن کی نئی تجاویز کے متعلق ہندوستان کی حکومت اپنا جواب آج بھیج دیگی۔ نیز ان ایسولوں کا جواب بھی آج ہی ارسال کیا جائیگا۔ جو اس سلسلے میں امریکہ کے صدر مسٹر ٹرومین اور برطانیہ کے وزیر اعظم مسٹر ایشلی نے ہندوستان اور پاکستان کی حکومتوں سے کی تھیں۔

مشرقی بنگال میں تین دن کی روک تھام

ڈھاکہ ۸ ستمبر - حکومت مشرقی بنگال نے تین دن کی روک تھام کے لئے پچاس ہزار روپے کی رقم اور منظر کی ہے۔ عالمی ادارہ صحت کی طرف سے عنقریب ایک جماعت ڈھاکہ پہنچنے والی ہے۔ اس ادارے کی ایک جماعت پہلے ہی سے مشرقی بنگال کے ضلع میں سائنڈ میں میڈیکل روک تھام کا کام کر رہی ہے۔

قائد اعظم کے یوم وفات پر جلسہ عام

یا بندی وقت کا خاص خیال رکھا جائے

لاہور ۸ ستمبر ڈپٹی کمشنر لاہور کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ قائد اعظم کے یوم وفات کے سلسلے میں جو پبلک جلسہ ۱۱ ستمبر کو یونیورسٹی گراؤنڈ میں منعقد کیا جا رہا ہے شام کو ٹیکٹ چھوٹے شروع ہوجائے گا۔ اس لئے ٹیکٹ اور خاص مدعوین کو پونے چھ بجے سے پہلے پہنچنے پر توجہ دینا چاہیے۔

مشرقی پنجاب میں ابھی ڈیڑھ لاکھ مسلمان شہدوں کی طرح زندگی بسر کر رہے ہیں

باز یابی کی ٹیک کمیٹی کے صدر شیخ صادق حسن کا انکشاف

لاہور ۸ ستمبر - اغوا شدہ مسلم خواتین کی باز یابی کی ٹیک کمیٹی کے صدر شیخ صادق حسن نے جو امرتسر اور جالندھر میں باز یافتہ مسلم خواتین کے کیمپوں کا جائزہ لے کر واپس آئے ہیں۔ اس امر کا انکشاف کیا ہے کہ گورنمنٹ کے مسلمانوں کے علاوہ مشرقی پنجاب اور آس پاس کی ریاستوں میں ابھی ڈیڑھ لاکھ مسلمان موجود ہیں۔ جو شہدوں سے بھی زیادہ ذلت آمیز زندگی بسر کر رہے ہیں۔ اور وہ سب پاکستان آنے کے خواہاں ہیں۔ آپ نے کہا ہے کہ پاکستانی ڈپٹی ٹائی کمشنر مقیم جالندھر عورتوں کی باز یابی کا کام نہایت بھاری اور تنہا ہی سے کر رہے ہیں۔ لیکن اس میں خاطر خواہ کامیابی اس وقت نصیب ہوگی کہ جب ان کے پاس اس مقصد کے لئے پورا اسٹاف ہوگا۔ اس لئے میں پوزور اپیل کرتا ہوں۔ کہ کارکنان ٹیک اپنے اختلافات کو مٹا کر اس کار خیر کی طرف پوری طرح متوجہ ہوں۔

حرم جو آج کل چھٹی گڈارنے کے سلسلے میں یورپ میں ہیں۔ وزیر خارجہ کے استقبال کے لئے خوری طور پر لندن واپس پہنچ رہے ہیں۔

چیانگ کائی شک کی واپسی

کنگ ۸ ستمبر - جنرل چیانگ کائی شک ان کے مہینے میں چین واپس آ رہے ہیں۔ انہوں نے اس یقین کا اظہار کیا ہے کہ بالآخر بین الاقوامی کمیونسٹوں کے مقابلے میں فتحیاب ہوں گے۔

بندہ صحت کیسیاں نہایت اہلک سے کام کر رہی ہیں۔ ان میں سے بعض نے اپنی دلچسپی پیش ہی کر دی ہے۔ جن کے بعض حصوں پر عمل شروع کر دیا گیا ہے۔ آپ نے کہا ہے کہ سن۔ کاغذ کے کارخانوں کے متعلق نہایت تفصیل سے روشنی ڈالنے کے لئے تیار ہوں۔

حکومت ایک کمیٹی کی رپورٹ پر غور کر رہی ہے۔ جس نے طلباء کو بیرونی ممالک میں بھیجنے کے لئے دو کروڑ روپے سے زیادہ کا وظیفہ فنڈ قائم کرنے کی سفارش کی ہے۔ چنانچہ ان کے پانچ سالہ حکومت میں ایک ہزار طالب علموں کو صنعتی اور فنکارانہ تعلیم حاصل کرنے کے سلسلے میں مدد کی جائے گی۔

ماڈل ماؤن میں شہر کے جاہلاد کی دوبارہ

لاہور ۸ ستمبر ۱۹۴۹ء سے ماڈل ماؤن میں شہر کے جاہلاد کی دوبارہ ہلائٹ شروع ہوگی۔ مکانوں اور دیگر جاہلاد پر توجہ حاصل ہوجائے کہ مطلق کیا جاتا ہے۔ کہ ہلائٹ کی مستثنیٰ کے لئے کرائے اور دیگر واجبات کی ادائیگی نہایت ضروری ہے۔ ڈپٹی کمشنر بحالیات لاہور بذات خود اس کام کی نگرانی کریں گے۔ اور وہ ہر روز ۲ بجے خود پہلے سے ۵ بجے بعد دوپہر تک ماڈل ماؤن رہا کریں گے۔

ملک محمد شریف صاحب مجاہد اہل اور چین کے چار نوجوانوں کی ربوہ میں آمد!

(از کرم شیخ محمد الدین صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ ربوہ)

چار نوجوان جن کے اسمائے گرامی یہ ہیں (۱) اباصہیم صاحب (۲) محمد عثمان صاحب (۳) محمد مصوم صاحب (۴) محمد دریس صاحب۔ چین سے بڑھ حصول مذہبی تعلیم کے لیے کی گزری سے ربوہ میں تشریف لائے۔ ان کی آمد نے اپنے معزز مہمانوں کا بیسیاں زیادہ سے اشتیاق پر استقبال کیا اور بعض اصحاب نے مصافحہ اور معائنہ کیا اس موقع پر مکرم جناب ناصر صاحب اعلیٰ مرزا عزیز احمد صاحب وکیل القیصر مولوی عبدالغنی صاحب خان صاحب مکرم صاحبی محمد عبداللہ صاحب ناصر صاحب اور مکرم امیر صاحب تقی سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب موجود تھے (۲۵) مکرم ملک محمد شریف صاحب مجاہد اہل و چین ۶ ستمبر ۱۹۴۹ء کی گزری سے ربوہ تشریف لائے آپ کے استقبال کیلئے سائیکس ربوہ کی ایک بڑی تعداد ربوہ سے کشیش پر موجود تھی۔ جو یہی ملک صاحب گزری سے باہر نکلے۔ اللہ اکبر۔ اسلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد۔ حضرت امیر المؤمنین و زعماء مجاہد اہل و چین کے خدو سے فخر گویج تھی۔ بعد نماز عصر مسجد ربوہ میں آپ کے اعزاز میں جلسہ کیا گیا جس کے صدر مکرم امیر صاحب تقی سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب تھے۔ اولاً تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم وکیل القیصر مولوی عبدالغنی خان صاحب نے آپ کے جانے لہوہاں کے آپ کے کارناموں کے متعلق اصحاب جماعت کو آگاہ کیا۔ آپ کے کام اور اخلاص کی تعریف کی۔ روزوں بعد مکرم ملک محمد شریف صاحب نے مکرم امیر صاحب کی درخواست پر ایمان پورہ اور خدو خدو کی ڈیڑھ دمت تائید کے چند واقعات سنائے۔ جو اصحاب کے ذہنوں میں ایمان کا موجب ہوئے۔

روزوں بعد مکرم امیر صاحب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے ملک صاحب کا اہلیان ربوہ کی جانب سے شکریہ ادا کیا اور فرمایا کہ ملک صاحب نے ہم کو ملک سپین اور اٹلی کے ایک حد تک حالات سنا کر اہلی اور سپین سے ہم کو وابستہ کر دیا ہے۔ اس کے بعد دعا پر شام کے وقت جلسہ درخواست پورا۔

(بقیہ لیڈر صفحہ ۳)

یاد رہے کہ ہم کسی ملک کے کسی خاص مرد پر کسی کی وکالت کرنے کی غرض سے یہ عرض نہیں کر رہے ہم صرف اسلامی پردہ کی حمایت جانتے ہیں۔ ہمارے بزرگ دوست کا تمام استدلال آجائے "صحت" کے گم گم گم ہے۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ "اسلامی پردہ" ہرگز صحت نہیں ہے۔ جو باتیں اس تعلق میں آپ نے بیان فرمائی ہیں بہت حد تک تو مبالغہ آمیز ہیں اور باقی پردہ کی وجہ سے نہیں بلکہ اس گندے طرز زندگی کی وجہ سے ہے جو خواہ غربت یا کسی اور وجہ سے ہو۔ ہمارے ملک میں رائج ہو چکی ہوئی ہے "اسلامی پردہ" حفاظت صحت کے اصولوں سے نہیں روکتا اور نہ عورتوں کو قومی کاموں میں حصہ لینے سے روکتا ہے۔ شاید مرد پر پردہ میں غلو بھی جاری عورتوں کی صحت پر کسی قدر برا اثر ڈالتا ہوگا۔ لیکن صحت کی ضابطی کا جو ہر بات زیادہ تر اور ہیں۔ اس لئے سب الزام پردے پر ٹھوپ دینے سے قوم کو کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ ہمارے بزرگ دوست نے بغاوت کے جوش میں ایک بہت مزیدار بات اپنے خلاف بھی کہہ رکھی ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

"عورت خراب جوتی ہے مردوں کی ذات" یہ ایک مانی ہوئی حقیقت ہے کہ عورت کو بد چلن بنانے اور اس کے اخلاق

وَمَا كُنَّا مَعَدِّينَ حَتَّىٰ نَبْعَثَ رَسُولًا

عذاب الہی کے نمونے

لوگ سمجھتے ہیں کہ یہ بادیت کا دور ہے۔ اب طوفان نوح صرصر عاد۔ عذاب ممدود اور بادی قوم بوط کی قسم کے غیر معمولی حوادث رونما نہیں ہو سکتے۔ بلکہ بعض فیلسوفوں کے نزدیک تو اقوام گذشتہ کے ساتھ فطرت کے دست انتقام نے جو ملوک کیا وہ بھی محض افسانوی ہے حالانکہ پروردگار جن چشم اعتبار کے لئے اب بھی معجزے سے صاد کرتا اور نشانیاں دکھاتا رہتا ہے۔ اسی کل کا ذکر ہے کہ جنوبی منہ کے شہر کوٹا شیم سے چند میل کے فاصلہ پر عقو دو پوجا کے گاؤں میں بیکار ایک بیٹا بیٹا۔ اس کے سینے سے سزاروں من پانی اور کچھڑ اچھلا اور چاروں طرف گرا۔ اس کے بعد اور پانی نکلا اور اس طرح میل کا علاقہ برباد ہو کر رہ گیا۔ آخر یہ حادثہ کیا ہے اور کیا اس سے اندازہ نہیں ہو سکتا کہ قرون سلف میں سرکش اور خدا کی باغی اقوام کو برباد کرنے کے لئے تو اے فطرت نے ضرور وہی قسم کے حربوں سے کام لیا ہوگا۔ اور خدا کے لشکروں نے حملہ آور ہو کر چشم زدن میں ان کو صفحہ ہستی سے نامید کر دیا ہوگا؟ اللہ تعالیٰ آج بھی رب الافواج ہے اور بندوں کو اس کے عذاب سے آج بھی بیاہ مانگتی ہے۔

(کوثر ۹ ستمبر ۱۹۴۹ء)

"کیوں غضب بھرا کا خدا کا مجھ سے پوچھو غافل ہو گئے ہیں اس کا موجب میرے جھٹلانے کے دن"

(حضرت سیح موعود علیہ السلام)

جماعت احمدیہ ۲۵ ستمبر کو یوم التبلیغ منائیں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اس سال اجتماعی تبلیغ کیلئے ۲۵ ستمبر کا دن مقرر کیا گیا ہے۔ اصحاب اس دن کیلئے اچھی سے تیاری کریں۔ اور اپنے ضلع کے امیر صاحب سے اور اگر وہاں سے نہ ملے تو نظارت ہذا سے تبلیغی لٹریچر منگوائیں۔ یہ دن اجتماعی طور پر تبلیغ کیلئے وقف کر دیا جائے گا۔ اس ایام پر وگرام بنایا جائے کہ تمام دن سوائے حوائج ضروریہ کے تبلیغ میں گزارا جائے۔ ہر جماعت کیلئے یہ بھی لازمی ہے کہ اپنی جماعت کی رپورٹ دفتر ہذا میں جلد تر ارسال فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ ضلع جھنگ

سال میں ایک احمدی

اگر ہم میں سے ہر خادم اس بات کا عہد کرے کہ وہ سال میں کم از کم ایک احمدی بنائے گا تو چھ سات سالوں میں عظیم الشان تغیر پیدا ہو جائے گا۔ کہ اس کی مثال ڈھونڈنی مشکل ہوگی۔ ہر تبلیغ خادم الاحمدیہ مرکبہ ربوہ

۴ ناپاک اور نجس کرنے والا مرد اور صرف مرد ہے۔ دنیا کی معاشرتی اور سماجی تاریخ کی ورق گردانی سے پتہ چلتا ہے کہ عصمت و عفت اور پاک رہی کہ اعلیٰ صفات پر عیشہ مرد ہی حمد آور ہوتا ہے۔ اور عورت ہمیشہ مدافعت کرتی ہے۔ (آفاق)

اگر یہ درست ہے تو پھر سمجھنا چاہیے عقلمند اسلام نے پردہ اسی کے تجویز کیا ہے اور یہ عورت پر ظلم نہیں ہے بلکہ اس کو مدافعت کا ایک نہایت ہی کارآمد ہتھیار ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ مقالہ نگار بزرگ کے سخت الشعور میں یہ بات ضرور تھی چنانچہ آپ نے فوراً یہ جملہ ساقتی فرما دیا کہ "پاکدامن اور عفت و عصمت کے تحفظ کیلئے سماج میں پردہ نہایت ہی افنی اور حقیر چیز ہے۔ مگر آپ اس کو آگے چل کر عورت کے اعصاب و غیرہ کی طرف لے گئے ہیں۔ یہ فراد آپ نے اس لئے اختیار کیا ہے کہ پردہ کی اس وجہ سے خلافت آپ کو نہیں فرما سکتے تھے۔ ہم اس سوال پر سمجھ کھی مفصل عرض کریں گے۔ اس وقت صرف اتنا ہی عرض کرتے ہیں کہ شارع اسلام نے مرد کے وہی حملہ سے بچانے کے لئے عورت کے لئے پردہ تجویز کیا ہے اور یہ اس پر ظلم نہیں بلکہ رحم ہے۔

یوم تجدید

ہر احمدی نوجوان کو خدام الاحمدیہ کا ممبر ہونا چاہیے (حضرت امیر المؤمنین) مجلس خدام الاحمدیہ لاہور ۹ ستمبر بروز جمعہ یوم تجدید مناسبتی ہے۔ تاکہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے من رہے بالا ارشاد کی تعمیل میں نذرہ ہمیں سے چالیس سال تک کی عمر کے احمدی نوجوانوں کو خدام الاحمدیہ کی تنظیم میں شامل کیا جائے۔

اس دن جامع مسجد احمدیہ میں ایسے نوجوانوں کے بٹے نوٹ لے جائیں گے جو ابھی تک تنظیم میں باقاعدہ منگ نہیں ہیں اور یہ کوشش کی جائے گی کہ انہیں مجلس لاہور کی حلقہ و تنظیم میں شامل کیا جائے۔ امید ہے کہ اصحاب اس کام میں ہر ممکن تعاون فرما کر اپنے آفائے ارشاد کی تکمیل کرنے کی سعادت حاصل کریں گے۔

ناظر دعوت و تبلیغ خدام الاحمدیہ لاہور

لٹریچر کی تیاری کے سلسلے میں ضروری اعلان

بعض ذہنی علم دوست مسائل اختلافی کے بارہ میں تحقیق فرماتے رہتے ہیں اور بعض اوقات ان کے ذہن میں نہایت عمدہ نکات آتے ہیں۔ ایسے سب دوستوں کی خدمت میں اس اعلان کے ذریعہ درخواست ہے کہ وہ ایسے نکات اور رجحانات نظارت دعوت و تبلیغ میں لکھ کر بھیج دیا کریں تاکہ لٹریچر کی تیاری کے سلسلے میں ان کو مد نظر رکھا جائے۔

ناظر دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ

طلبہ طرز رسمہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ کیلئے ضروری اعلان

مدیر احمدیہ اور جامعہ احمدیہ احمد نگر مورخہ ستمبر سے ما تا قاعدہ کھل گئے ہیں۔ لیکن بہت سے طلبہ اپنی جماعتوں میں حاضر نہیں ہوئے۔ ایسے طلبہ جو مانہ کے علاوہ اپنی تعلیم کا سمجھت نقصان کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے فضل سے سب سے پہلے ما قاعدہ جاری ہے جو طلبہ اچھی تک نہیں آئے انہیں فوراً حاضر ہونا چاہیے۔ درجہ ثالثہ کا داخلہ ۱۳ ستمبر کو ما قاعدہ پڑھائی شروع ہو جائے گی۔ پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر

روزنامہ الفضل لاہور

۹ ستمبر ۱۹۴۹ء

پہلا

پردہ کا مسئلہ اسلام میں ایک متین چیز ہے اسلامی پردہ کی بناء محض احادیث یا روایات پر نہیں ہے۔ بلکہ قرآن کریم میں اس کا حکم موجود ہے۔ اس لئے مسلمانوں کے درمیان اس بات میں تو اختلاف ہو سکتا ہے۔ کہ پردہ کی کیا صورت ہونی چاہیے۔ لیکن اس بات میں کہ پردہ ضروری ہے یا نہیں اختلاف کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ جو شخص اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے اور قرآن کریم کو خدا تعالیٰ کا کلام سمجھتا ہے۔ اور اس کے احکام کو بجا لانا فرض سمجھتا ہے۔ اس کے لئے تو کوئی وجہ انکار نہیں ہو سکتی۔ اور اس کے لئے اس سوال کے کہ مسلمان عورتوں کو پردہ کرنا چاہیے یا نہیں کوئی معنی نہیں ہے۔ کیونکہ پردہ کا حکم اس کتاب میں موجود ہے۔ اور غیر مبہم الفاظ میں موجود ہے۔ جس کو ہر مسلمان اپنا واحد راہ نما سمجھتا ہے۔ اور جس کے ہر ایک حکم کو اللہ تعالیٰ کا حکم سمجھتا ہے۔ اس لئے جو شخص سرے سے پردے کے خلاف ہے۔ اسکو یا تو چاہیے کہ وہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہونے سے صاف منہ اٹکا کر دے۔ اور اپنے آپ کو مسلمان نہ کہے اور یا پھر اسکو چاہیے کہ وہ قرآن کریم سے ثابت کرے کہ عورتوں کو پردہ کرنے کا اس میں کوئی حکم موجود نہیں۔

یہ ایک سیدھی سی دیانت دارانہ بات ہے۔ ایک شخص اپنے آپ کو مسلمان بھی کہلانا چاہے اور قرآن کریم کے صریح احکام کی نہ صرف خود خلاف ورزی کرے۔ بلکہ بوجوش اور جذباتی غصے سمجھ کر دوسروں کو بھی ورغلا نا چاہے یہ کسی طرح زبیا نہیں ہے۔ یہ طریق دیانت کے پہلے اصولوں کے خلاف ہے۔ کیونکہ اس مسئلہ پر ایک مسلمان کی طرف سے جو بھی بحث ہوگی۔ وہ اول صرف ایک ہی نکتہ نظر سے ہوگی۔ اور وہ نقطہ نظر یہی ہوگا۔ کہ آیا اسلام میں پردہ ضروری قرار دیا گیا ہے یا نہیں۔ جب تک ایک آدمی اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ اس کا فرض ہے کہ وہ پردہ کے ضروری ہونے یا نہ ہونے پر اسلام کی تعلیم کے مطابق بحث کرے۔ ہم یہ مانتے ہیں کہ ایک مسلمان جو پردے کے لئے عقلی دلائل معلوم کرنا چاہتا ہے۔ اس کا بھی حق ہے کہ وہ اس غرض کے لئے اسلامی احکام کے متعلق

خود غور و خوض کرے۔ تبادلہ خیال کرے۔ اور اپنی اعتراضات تقریر و تحریر میں عمار کے سامنے پیش کرے۔ کیونکہ قرآن کریم کا دعوے ہے کہ اس کی کوئی ہدایت یا حکم یا اصول حکمت سے خالی نہیں ہے۔ اس کا دعوے ہے کہ انبیاء علیہم السلام حکمت سکھانے کے لئے ہی آتے ہیں۔ پھر قرآن کریم میں بار بار عقل کو دلیل کی گئی ہے۔ اس لئے ہم تسلیم کرتے ہیں کہ ایک مسلمان بھی اگر پردے کے احکام کی حکمتیں سمجھنے کے لئے بحث و مناظرہ کرے تو اس کی اسے اس حد تک اجازت ہے۔ لیکن یہ بات ہماری سمجھ میں نہیں آتی۔ کہ کوئی شخص سمجھنے سمجھانے کے لئے نہیں بلکہ پردہ کے متعلق اپنا ایک رائے احکام قرآن مجید کے خلاف قائم کرے۔ اور ایک نہایت جذباتی انداز میں اس رائے کا اظہار کرے۔ اور پھر اپنے آپ کو مسلمان بھی کہے۔ ہمیں انوس سے کہنا پڑتا ہے۔ کہ ہفت روزہ "آفاق" کی تازہ اشاعت میں ایک صاحب نے "ایک ہجرت کے علم سے" کے پردہ میں ایک نہایت ہی جذباتی مقالہ جس کو دلال سے کوئی حلقہ نہیں شلے کر پایا ہے۔ آفاق کے مدیر محکم نے اس بات پر جو تقابلی نوٹ دیا ہے۔ وہ حسب ذیل ہے۔

"ہجرت صاحب کوئی ترقی پسند نوجوان نہیں جن پر مغرب پرستی اور تاجر کا کار کا الزام لگایا جائے۔ آپ ایک ستم بزرگ ہیں جن کی عمر کا بیشتر حصہ اسلامی ممالک کی سیاحت میں گزرا ہے۔ مردود پردے کے خلاف ان کا مضمون ایک تعلیم یافتہ عمر رسیدہ تجربہ کار اور ذمہ دار بزرگ کے تاثرات ہیں۔"

واقعہ آپ ایسے ہی ہونگے لیکن سوال یہ ہے کہ جو مقالہ آپ نے تحریر فرمایا ہے۔ وہ کس حیثیت سے تحریر فرمایا ہے۔ آیا مسلمان کی حیثیت سے یا ایک آزاد خیال کی حیثیت سے۔ ہم ان کے خلاف کوئی رواجی کفر کا فتوے لگانے نہیں چاہتے۔ بلکہ آپ نے مقالہ کے چہرے پر "مردود پردہ" کا پرفیسر نقاب ڈالا ہے۔ لیکن جو کچھ مقالہ کے اندر لکھا گیا ہے۔ اس میں مردود وغیرہ کی کوئی تخصیص نہیں آپ نے صاف صاف لفظوں میں نہایت جذباتی انداز میں سرے سے پردہ کی مخالفت کی ہے۔ اور غیر مردود حقیقی پردہ کے متعلق کچھ بھی ارشاد نہیں

فرمایا۔ بے شک آپ گاہ بگاہ مردود کا لفظ استعمال ضرور کرتے ہیں۔ لیکن آپ کے مقالہ کا لب لباب یہ ہے کہ پردہ "فی الاصل" نہایت بری چیز ہے۔ اور ایسی بڑی چیز کہ اس سے بڑی چیز دنیا کے پردے پر موجود نہیں۔ کم سے کم آپ کے مقالہ کا ہم پر یہی اثر ہوا ہے۔ اور ہمیں ڈر ہے۔ کہ اس مقالہ کا عوام پر بہت بڑا اثر پڑے گا۔ کیونکہ جو طرز تحریر اس میں اختیار کی گئی ہے۔ وہ ایسی ہے کہ اسکو ہم خاص اصول پردہ کے خلاف علم بغاوت بند کرنے کے سوا اور کچھ نہیں کہہ سکتے۔ اور ہماری رائے ہے کہ ایک بزرگ جہاں نیکو تجربہ کار شخص کو ایسا انداز و طرز اختیار کرتے وقت پہلے کسی یا سوچنا چاہیے تھا۔ اور اگر ان کے دل میں قرآنی احکام پردہ کے متعلق کچھ بھی عزت ہوتی۔ تو ان کو زیادہ بخیر زیادہ غور و فکر پر مبنی زیادہ محتاط اظہار خیال کا طریق اختیار کرنا ضروری تھا۔ خواہ مردود پردہ میں کتنے بھی نقائص ہوں۔ محض ان نقائص کے خیال سے جوش و اشتعال میں آکر جہ ذہن میں آئے کتنے چلے جانا کسی کی بزرگی اور تجربہ کاری کی سخت پردہ ہوتی ہے آپ فرماتے ہیں۔

"پردہ اسی طرح ختم ہو جائے گا۔ جس طرح ترکی شام۔ لبنان۔ ارض مقدس۔ مصر اور ایران سے ختم ہو گیا ہے۔"

ہمیں ذاتی علم ہے کہ ان ممالک میں خاص کر ترکی اور مصر میں واقعی مسلمان عورتیں اس طرح بے پردہ ہو گئی ہیں۔ جس طرح مغربی اقوام کی عورتیں۔ لیکن سوال یہ ہے کہ اس قسم کی بے پردگی ان مسلمان اقوام کے لئے بڑی مفید ثابت ہوئی ہے؟ ہم اس کا جواب بے پردگی کا ذکر کرتے ہیں۔ جو مغربی اقوام میں اور ان کی تقلید میں ان اسلامی ممالک کے والے ممالک میں رواج پا گئی ہے۔ بے شک مقالہ نگار صاحب ان ممالک میں ضرور سیاحت کرتے رہے ہوں گے۔ آپ کو وہاں ہونے نیکی اور خوبی کے کچھ بھی نظر نہیں آیا ہوگا آپ کا زیادہ وقت مسجدوں اور زیارت گاہوں میں گزرتا ہوگا۔ آپ کو بے پردگی کی برکات دیکھنے کی فرصت کہاں ہوگی۔ امریکی برطانیہ فرانس اور دیگر مغربی ممالک میں سیاحت کرنے والے بعض بزرگوں کو وہاں بھی کچھ نظر نہیں آتا۔ کیونکہ ایسے لوگ تو کسی ملک میں بھی کچھ نہیں دیکھتے۔ لیکن خود ان ممالک کے رہنے والوں سے سنیں۔ تو پھر شاید بے پردگی کے حقیقی کارنامے معلوم ہوتے ہیں۔ ان ممالک کی عورتیں واقعی آزاد سے بے پردہ پھرتی ہیں۔ تازہ ہوائیں کھاتی ہیں۔ یہ بڑی اچھی بات ہے۔ لیکن ہمارے بزرگ دوست کو آگے بھی تو دیکھنا چاہیے۔

ستاروں کے آگے جہاں اور بھی ہیں ہمیں ان نظاروں کو بھی تو دیکھنا چاہیے۔ جو ان نوازوں میں ہر ایک نظر کو نظر آسکتے ہیں۔ لاکھوں کوئی دیدہ

ان سے آنکھ بند کر لے مابھی طرح جس طرح ہمارے بزرگ دوست نے جوش بغاوت میں بند کرنی ہے۔ شاید اب یہ بزرگ ترکی وغیرہ ممالک میں تو مرفیقا کا دوسرا رخ دیکھنے کے لئے تشریف لے جائیں۔ ہم "آفاق" کے اسی پرچہ کی مندرجہ ذیل عبارت کی طرف آپ کی توجہ دلاتے ہیں۔

"پچھلے ہفتے پاکستان کے سب سے زیادہ خوبصورت ڈال برٹ (لاہور) میں پاکستان کے جن استقلال نے رت جگے کی شکل اختیار کی۔ رقص موسیقی اور پینے پلانے کے ہنگامے مشرقی شہر فتح پور کی سید سحر نمودار ہونے تک جاری رہے جس زحر کے کلاسیکل رقص کے نظاروں نے من راہ چہرہ کی یاد تازہ کر دی۔ موسیقی گولڈ کے نیم عریاں رقص نے پیرس کے شبستانوں کے رومان لاہور کے دل میں آباد کر ڈالے۔ سیچ پر کھٹک۔ گتھاک اور بھر تیرہ تنظیم کے مظاہرین کے علاوہ ہال میں ڈانسنگ کا مظاہرہ دلربا تھا۔ چیلون سے ساری کی بائیں۔ غرارے سے چیلون کی گفتگو دتھمد سے شوار کی رنگ آمیزی کے دن میں آرہے ہیں) خوب ہوئی ایک بڑے علم لیگ کی بیوسی نے ان کی آنکھوں کے سامنے ایک غیر محرم کے ساتھ داد و قص دی۔ الخضر رنگ دیو کا یہ کاروان شام کے ساڑھے نو بجے کے قریب رواں ہو کر صبح نمودار ہونے تک سرگرم سفر ڈا۔ سفر کی تکان لال پانی کی مسجانی سے دور ہوتی رہی۔ ساتھ بار روم میں ایک محترم نے شرط بد کرنی اور سنا ہے کہ مردوں کے مونہ پھیر دینے۔

ٹاٹ صاحب نے جن کے اس جشن میں شرکت فرمائے جانے کا اعلان ہو چکا تھا مودرتا کے ساتھ (معلوم ہوتا ہے) یہ شخص بھی لکھ کر بھجوا دیا۔

نہ کہیں عیش تمہارا بھی منغف ہو جائے دستبرد کو محفل میں نہ تم یاد کرو"

(آفاق ۴ ستمبر ۱۹۴۹ء)

شام۔ لبنان۔ ارض مقدس۔ مصر اور ایران کی آزادی نسواں کی یہ ایک بھڑکی سی جھلک ہے۔ اس کا ایک دھم سا سایہ ہے۔ جو پاکستان میں بھی دیکھا جاسکتا ہے۔ اسی تو یہاں بے پردگی کا آغاز ہوا ہے۔ اگر ان بزرگوں کی نصائح پر پورا پورا عمل ہو تو خدا جانے کیا ہو۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۱۱ نمبر ۱۰)

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

ملاقاتیں تبلیغی سفر رمضان میں قرآن مجید کا دور

(رپورٹ ہالینڈ مشن بابت ماہ جولائی) (داؤد کریم مولوی علامہ احمد صاحب بشیر مبلغ ہالینڈ)

(۲)

ایک دن ایک دوست مسٹر تراپین تشریف لائے اور تقریباً ۱۰ گھنٹہ تک ضرورت مند و غیرہ امیور گفتگو ہوتی رہی۔ ان کے نزدیک سب مذاہب ہی درست ہیں۔ اسلام کی صداقت کے بھی قائل ہیں۔ مگر کسی خاص مذہب کو قبول کرنے کی ضرورت محسوس نہیں کرتے۔ ہر ان اپنی عقل کے مطابق بری اور بھی چیزیں نہیں کر سکتا ہے۔ انہیں بتایا گیا کہ ہر انسان کی عقل برابر نہیں ہے۔ ایک انسان ایک چیز کو اچھا قرار دیتا ہے۔ اور دوسرا اسی چیز کو برا۔ اب اگر یہ تسلیم کر لیا جائے کہ صرف عقل ہی کے ذریعہ ہم اپنا لاکھ عمل تجویز کر سکتے ہیں۔ تو پھر دنیا میں ایک منٹ کے لئے بھی امن قائم نہیں رہ سکتا۔ یہی ضرورت ہے ایک مکمل قانون کی جو تمام انسانوں کے لئے مساوی حیثیت رکھتا ہو۔ وغیرہ وغیرہ۔ ہمارے دلائل کا اللہ کے فضل سے ان پر اچھا اثر رہا۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں ہدایت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ ایک دن ایک یونیورسٹی کے طالب علم جنہیں کچھ عرصہ ہوگا۔ ہمارا اشتہار ملا تھا۔ ملاقات کے لئے تشریف لے آئے۔ ان کے ساتھ تقریباً ۱۰ گھنٹہ تک نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق بائبل کی پینچو پینچو پر گفتگو ہوتی رہی الوہیت مسیح اور مسیح کی صلیبی موت وغیرہ مسائل بھی زیر بحث آئے۔ ایک دن ایک جرنل صاحب خاتون تشریف لائیں۔ تقریباً ایک گھنٹہ تک مختلف امور پر گفتگو ہوتی رہی۔ علاوہ ازیں مسٹر انور خان و ایک تین چار دفعہ تشریف لائے۔ ضروری مسائل دریافت کرنے کے علاوہ نماز کا سبق بھی لیتے رہے۔

دوسروں کی مجالس میں

ایک دن خاک را ایک چرچ میں گیا۔ دو دفعہ دعوتی میٹنگوں میں شامل ہوا۔ بعض لوگوں کے ساتھ وہاں گفتگو کرنے کا موقع بھی ملا۔ مکرم حافظ صاحب ایک دن ایک چرچ میں تشریف لے گئے۔

تبلیغی سفر

ایک دفعہ مکرم حافظ صاحب کی محبت میں ایسٹرڈم گیا۔ جہاں پچھلے مسٹر محمود برائن سے تہذیبی ملاقات کی۔ تقریباً ۱۰ گھنٹہ تک ان کے ساتھ گفتگو ہوتی رہی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ اب ان کی رہائی جلد ہو جائے گی۔ احباب خاص طور پر اپنے احمدی بھائی کے لئے دعا فرماتے رہیں۔ یہ دوست بہت ہی قابل ہیں اور اسلام کے لئے ایک خاص جوش رکھتے ہیں۔ بدھ مسٹر کو بے سے ملاقات کی گئی۔

ہمارے احمدی احباب

ہمارے احمدی احباب میں سے محترمہ ناصرہ خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ انہوں نے اس دفعہ رمضان المبارک کے باقاعدہ سارے روزے رکھے ہیں۔ ان کا یہ اقدام بہت سے لوگوں کے لئے قابل تقلید ہے۔ ان کے خاوند ابھی غیر مسلم ہیں۔ باوجود اس قسم کی مشکلات کے انہوں نے سب روزے رکھے ہیں۔ ان ممالک میں صبح کے وقت اکیلے انسان کا لفظ کر روزہ رکھنا بہت ہی مشکل ہے بعض اوقات اکیلے کو جاگ ہی نہیں آتی۔ محترمہ ناصرہ نے الزور سے اٹھ پیرے ہی رکھے ہیں۔ یا پھر شام کو روزہ رکھنے تک جاگتی رہتی۔ ہر روزہ رکھ کر سوئیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ ترقیات عطا فرمائے۔ ان کے روزے رکھنے کا اثر ان کے خاوند پر بھی ہونے لگا۔ انہیں بھی روزے رکھنے کی ہمت ملے گی۔ یہ کہتے ہوئے عیسائیت میں بھی روزوں کی تعلیم موجود ہے۔ احباب ان کے لئے خاص طور پر

دوسروں کے گھروں پر

ایک دن خاک را کو مسٹر رزل کے ہاں جانے کا موقع ملا۔ جہاں ان کے ساتھ دو گھنٹہ تک سید گفتگو جاری رہا۔ انہیں کچھ لٹریچر دیا گیا۔ اسلام میں بہت دلچسپی کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ ایک دن خاک را کو مسٹر سائڈز کے ہاں جا کر دو گھنٹہ تک تبلیغ کرنے کا موقع ملا۔ ان کے بعض تعلقہ کاروں سے واقفیت بھی پیدا ہوگئی۔ دو دفعہ مسٹر خان کے ہاں جا کر گفتگو کا موقع ملا۔ ایک دفعہ مسٹر خان فاسن کے ہاں گیا۔ اور دو تین دفعہ یونیورسٹی کے وائس پریذیڈنٹ سے گفتگو کا موقع ملا۔ دو دفعہ مسٹر برنسم کے ہاں جانے کا موقع ملا۔ ہر دفعہ دو تین گھنٹہ تک مختلف مسائل پر گفتگو ہوتی رہی۔ ایک دن مسٹر ہارمس کے ہاں جا کر دو گھنٹہ تک گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ ایک دفعہ

دعا فرماتے رہیں۔ محترمہ اوقیہ جرمن تو مسلمہ بعض اوقات جمعہ کے لئے تشریف لاتی رہیں۔ اور نماز کے اسباق بھی لیتی رہیں۔ مسٹر انور اسلام کا گہرا مطالعہ کر رہے ہیں۔ نماز ایک حد تک یاد کر لی ہے۔ اب عربی پڑھنا بھی سیکھ رہے ہیں۔ تقاریر میں بھی حصہ لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے اظہار میں برکت ڈالے۔ جہاں تک ہو سکے دوسروں تک بھی پیغام حق پہنچانے کی کوشش کرتے رہیں۔ ایسی ایک انڈیشن احمدی دوست بھی جمعہ کے لئے تشریف لاتے رہے۔ بقیہ دوست بعض مجبوروں کی بنا پر اور دوسرے دور کے مقامات میں رہنے کی وجہ سے زیادہ حصہ نہیں لے سکتے۔ ہمارے ایک احمدی بھائی مسٹر عبدالرحمن خاں پورست ایک دفعہ ایسٹرڈم سے ملنے کے لئے تشریف لائے۔ عید کے موقع پر بھی باوجود اپنی کثیر مشغولیات کے تشریف لائے۔

زیر تبلیغ احباب

زیر تبلیغ احباب میں سے مسٹر دیول۔ مسٹر زمرین۔ مسٹر خان ناگن اور تراپین خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ یہ دوست اسلام کا کافی مطالعہ رکھتے ہیں۔ اور بعض اوقات مسٹر دیولوں کی بھی کرتے ہیں۔ اور دوسرے دوست ہماری مدد کرنے کے لئے تیار رہتے ہیں۔ مگر بعض چھوٹی چھوٹی باتوں کی وجہ سے ابھی حلقہ بگوش اسلام نہیں ہوئے۔ احباب ان کی ہدایت کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ تا اللہ تعالیٰ انہیں قدم اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔

عام مصروفیات

مکرم حافظ صاحب رمضان المبارک میں اس دفعہ اللہ کے فضل سے سارا قرآن مجید نمازوں میں قلم کیا۔ آپ کو اس طرف خاص طور پر توجہ دینا پڑی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ ہمارے شیخ میں حافظ قرآن کا وجود موجود ہے۔ میرے خیال میں یورپ میں

صرف ہیگ ہی میں اس دفعہ رمضان کے مہینہ میں قرآن مجید کا اس طرح تلاوت ہوگا۔ اللہ تعالیٰ مکرم حافظ صاحب کو زیادہ سے زیادہ قرآن مجید کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔

خط و کتابت

اس ماہ بھی خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا۔ چالیس کے قریب تبلیغی خطوط لکھے گئے۔ بعض احباب کے سوالات کے جواب بھی لکھے جاتے رہے۔

علاوہ ازیں ڈچ زبان کے مطالعہ کے لئے بھی توجہ کی جاتی رہی۔ اور جہاں تک تبلیغی امور سے فراغت ملتی رہی۔ اذقات مطالعہ میں خرچ کئے جاتے رہے۔ زبان کا اچھی طرح نہ جانتا تبلیغ کے راستہ میں بہت حد تک روک بن جاتا ہے۔ احباب دعا فرماتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح طور پر زبان سیکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔

آخری بزرگان کرام کی خدمت میں نہایت ہی عاجزانہ التماس ہے کہ ہمارے مشن کے لئے خاص طور پر دعا فرماتے رہیں۔ تا اللہ تعالیٰ ہمیں زیادہ سے زیادہ کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ ہمارے ذرائع بہت ہی محدود و کمزور ہیں۔ مگر احباب کی غامی برکت کا موجب ہو سکتی ہیں۔ عیسائیت اپنے تمام مادی ذرائع سے کام لے رہی ہے۔ جب تک اس کے مقابلہ میں احباب خاص طور پر دعاؤں سے مدد نہ فرمائیں گے۔ کامیابی کی آبی امید نہیں ہو سکتی۔ ہم اپنی طرف سے زور لگا رہے ہیں۔ احباب دعاؤں سے مدد فرمائیں۔ تا اسلام کا جھنڈا اعلیٰ از جلالہ اپنی پوری شان کے ساتھ تثلیث کدہ میں لہرا سکے۔ جزاکم اللہ۔ وما توفیقنا الا باللہ۔

اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کا لچ لاہور میں بھجوائے

کیونکہ اس قومی کالج میں :-

۱) دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم بھی دی جاتی ہے۔

۲) کالج کے ہوسٹل میں رہنے والے طلباء پختہ نماز باجماعت ادا کرتے ہیں۔ نمازوں کے بعد قرآن کریم کی تفسیر اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درس بھی ہوتے ہیں۔ نیز طلباء کی ہر رنگ کی تربیت کا حامل پیغام رسالہ اخراجات دوسرے کالجوں کی نسبت بہت کم ہیں۔

۳) شرافت طلباء کی انفرادی بہبودی میں ذاتی دلچسپی لیتا ہے۔

۴) یہ آپ کا قومی ادارہ ہے۔ اور اسے کامیاب بنا نا ہر احمدی کا فرض ہے۔ حضرت امیر المؤمنین کی طرف سے ممبر ذیل اعلان گذشتہ سال الفضل میں شائع ہوا تھا۔

”چاہیے کہ ہر احمدی تعلیم الاسلام کالج میں اپنے لڑکے کو داخل کروائے۔ اور اس بارہ میں لڑکے کی مخالفت کی پروا نہ کرے۔ تاکہ دینیات کی تعلیم سا کھ ساتھ ملتی جائے۔“ خاک را مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح

ایف اے۔ ایف۔ ایس۔ سی (نان میڈیکل) بی۔ اے۔ بی۔ ایس۔ سی۔ ایم اے اور عربی۔ ان کی پروفیشنل سائنس، اور ایم۔ ایس۔ سی۔ کسٹری کا داخلہ 19 ستمبر سے شروع ہو رہا ہے۔ اور اس کے بعد ہی دن تک جاری رہے گا۔ مزید کوالیفکیشن کے لئے دفتر کالج سے پراسپیکٹس طلب فرمائیں۔
پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور

ماظوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اطمینان قلب کیونکر حاصل ہو سکتا ہے؟

(مرسلہ مکرم مولانا محمد ابراہیم صاحب بقا پوری)

خاکسار نے ۳۰ مارچ ۱۹۷۷ء کو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت بابرکت میں حاضر ہو کر بڑے حصول اطمینان قلب کچھ سوالات کئے اس پر حضور علیہ السلام نے مجھ کو لائق مجدد بنا کر مندرجہ ذیل عملی ذریعہ ہدایات ارشاد فرمائیں۔ یہ مجرب اکیسویں صدی کے ناظرین ہے۔

(خاکسار: محمد ابراہیم بقا پوری علیہ السلام ڈی ماڈل ٹاؤن لاہور)

ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں صاف فرمایا ہے۔ **وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا لَنَهَبْنَهُمْ مِمَّا جَاهَدُوا**۔ اللہ تعالیٰ سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی معرفت کے درودوں کے کھنکھانے کے لئے مجاہدہ کی ضرورت ہے اور وہ مجاہدہ اسی طریق پر ہو جس طرح کہ اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے۔ اس کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نمونہ اور اسوہ حسنہ ہے۔ بہت سے لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کو چھوڑ دیتے ہیں اور پھر سب پریشانی یا گریہ پوش فقیروں کی خدمت میں جاتے ہیں کہ وہ پھونک مار کر کچھ بنا دیں۔ یہ بیہودہ بات ہے ایسے لوگ جو شرعی امور کی پابندیوں کو نہیں کرتے اور ایسے بیہودہ دعوے کرتے ہیں وہ خطرناک گناہ کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول سے بھی اپنے مراتب کو بڑھانا چاہتے ہیں۔ کیونکہ ہدایت دینا اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اور وہ مشیت خاک ہو کر خود ہدایت دینے کے مدعی ہوتے ہیں اسی درجہ اور گزشتہ اسی کا دعویٰ ہے اور پھر صبر کے ساتھ دعاؤں میں لگا رہے۔ ایک نیچا بی فقہ ہے

حقیقت میں جب تک انسان دعاؤں میں اپنے آپ کو اس حالت تک نہیں پہنچاتا کہ گویا اسپر موت وارد ہو جاوے اس وقت تک باب رحمت نہیں کھلتا۔ خدا تعالیٰ میں زندگی ایک موت کو چاہتی ہے۔ جو تک انسان اس تک دروازہ سے داخل نہ ہو کچھ نہیں۔ خدا جوئی کی راہ میں لفظ پرستی سے کچھ نہیں بنتا۔ بلکہ یہاں حقیقت سے کام لینا چاہیے۔ جب طلب صادق ہوگی تو میں یقین رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اسے مورد نہیں کرے گا۔

خاکسار:۔ استقامت بھی تو ملنی چاہیے؟
حضرت اقدس:۔ ہاں یہ سچ ہے کہ استقامت ہونی چاہیے اور یہ استقامت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل اور کرم ہی سے ملتی ہے ایک ادنیٰ درجہ کا فقیہ بھی ایک نبیل سے نبیل انسان کے دروازے پر جب دھرنہ مارتا ہے تو کچھ نہ کچھ کرے گی اٹھتا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ تو رحیم کریم خدا ہے یہ ناممکن

خاکسار:۔ حضور اطمینان قلب کیونکر حاصل ہو سکتا ہے؟
حضور اقدس:۔ قرآن سے یہی معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ذکر ایسی شے ہے جو قلب کو اطمینان عطا کرتا ہے۔ جیسا کہ فرمایا **الَّذِي يَشَاءُ اللَّهُ... نُنظِمُنَّ الْقُلُوبَ**۔ پس جہاں تک ممکن ہو ذکر الہی کرتا رہے۔ اسی سے اطمینان حاصل ہوگا۔ ہاں اس کے واسطے صبر اور محنت درکار ہے اگر گھبرا جانا اور ٹھنک جانا سے تو پھر یہ اطمینان نصیب نہیں ہو سکتا۔ دیکھو ایک کسان کس طرح رحمت کرتا ہے اور پھر کس صبر اور حوصلہ کے ساتھ باہر اپنا غلہ بکیراتا ہے بظاہر دیکھنے والے ہی کہتے ہیں کہ اس نے دانے ضائع کر دیئے۔ لیکن ایک وقت آجاتا ہے کہ وہ ان بکھیرے ہوئے دانوں سے ایک خرمن جمع کرتا ہے وہ اللہ تعالیٰ پرین نظر رکھتا ہے۔ اور صبر کرتا ہے۔ اسی طرح پر کرم جب اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایک تعلق پیدا کر کے استقامت اور صبر کا نمونہ دکھاتا ہے تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس پر ہر بانی کرتا ہے اور اسے وہ ذوق شوق اور معرفت عطا کرتا ہے۔ جس کا وہ طالب ہوتا ہے۔ یہیں بڑی غلطی ہے جو لوگ کوشش اور سعی تو کرتے ہیں اور پھر چاہتے ہیں کہ ہمیں ذوق شوق اور معرفت اور اطمینان قلب حاصل ہو۔ جبکہ دنیوی اور سفلی امور کے لئے محنت اور صبر کی ضرورت ہے تو پھر اللہ تعالیٰ کو پھونک مار کر کیسے پاسکتا ہے دینا کے مصائب اور مشکلات سے کبھی گھبرانا نہیں چاہیے۔ اس راہ میں مشکلات کا آنا ضروری ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مصائب کا سلسلہ دیکھو۔ کس قدر لمبا تھا۔ تیرہ سال تک مخالفوں سے دکھ اٹھاتے رہے مکہ والوں کے دکھ اٹھاتے اٹھاتے طائف چلا گئے۔ تو وہاں سے بھی پھرتی کھائے پھر اور کوئی شخص ہے جو ان مصائب کے سلسلہ سے الگ ہو کر خدا شناسی کی منزلوں کو طے کرے۔ جو لوگ چاہتے ہیں کہ ہمیں کوئی محنت اور مشقت نہ کرنی پڑے۔ وہ بیہودہ خیال کرتے

ہے کہ کوئی اس کے دروازہ پر گریے اور خالی اٹھو اگر چاہتے ہو کہ ساری مرادیں پوری ہو جاویں تو یہ اس کے ہی فضل سے ہوں گی۔ بعض اوقات انسان کو یہ بھی دکھو کہ گناہ ہے کہ فلاں مراد پوری نہیں ہوئی۔ حالانکہ بات یہ ہوتی ہے کہ اللہ تعالیٰ احتیاج سے ہی انسان کو بری کر دیتا ہے۔ رکھتا ہے کہ ایک بادشاہ کا گزر ایک فقیر پر ہوا جس کے پاس صرف ستر پوشی کو چھوٹا سا پارچہ تھا۔ مگر وہ بہت خوش تھا۔ بادشاہ نے اس سے پوچھا کہ تو اس قدر خوش کیوں ہے؟ فقیر نے جواب دیا کہ جس کی ساری ہی مرادیں پوری ہو جاویں۔ وہ خوش نہ ہو تو اور کون ہو۔ بادشاہ کو بڑی حیرانی ہوئی اس نے پوچھا کہ تیرا ساری مرادیں پوری ہو گئی ہیں۔ فقیر نے کہا کہ کوئی مراد ہی نہیں رہی حقیقت میں حصولِ دوسری قسم کا ہوتا ہے یا پلے یا ترک۔ مگر ضروریات یہی ہے کہ خدا یا نبی اور خدا شناسی کے لئے ضروری امر یہی ہے کہ انسان دعاؤں میں لگا رہے۔ زمانہ حالت اور بزدلی کے کچھ نہیں ہوتا۔ اس راہ میں مرنہ قدم اٹھانا چاہیے۔ ہر قسم کی تکلیفوں کے برداشت کرنے کو تیار ہونا چاہیے۔ خدا تعالیٰ کو مقدم کرنے اور گھبرائے نہیں پھر امید کی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا فضل دستگیری کرے گا۔ اور اطمینان عطا فرمائیں گان باتوں کے لئے ضرورت اس امر کی ہے کہ انسان تزکیہ نفس کرے۔ مہیا کہ فرمایا ہے

قَدْ افلح من ذكها

خاکسار:۔ دعا جب تک دل سے نہ اٹھے کیا فائدہ ہوگا؟
حضرت اقدس:۔ میں اسی لئے تو کہتا ہوں۔ کہ صبر کرنا چاہیے اور کبھی اس سے گھبرانا نہیں چاہیے خواہ دل چاہے یا نہ چاہے۔ کشاں کشاں مسجد میں چلے آؤ۔ کسی نے ایک بزرگ سے پوچھا۔ میں نماز پڑھتا ہوں مگر دسواں رہتے ہیں۔ اس نے کہا کہ تو نے ایک حصہ پڑھنا ہی کیا۔ دوسرا بھی حاصل ہو جائے گا۔

نماز پڑھنا بھی تو ایک فضل ہے اسپر مدومت کرنے سے دوسرا بھی انشاء اللہ مل جائے گا۔ اصل بات یہ ہے کہ ایک فعل انسان کا ہوتا ہے۔ اس پر نتیجہ مرتب کرنا ایک دوسرا فعل ہوتا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کا فعل ہے۔ سعی کرنا مجاہدہ کرنا یہ تو انسان کا اپنا فعل ہے۔ اس پر پاک کرنا استقامت بخشنا یہ اللہ تعالیٰ کا فعل ہے۔
مجھلا جو شمس جلدی کریگا۔ کیا اس طریق پر وہ جلد کامیاب ہو جائیگا۔ یہ جلد بازی انسان کو خواہ کرتی ہے۔ وہ دیکھتا ہے کہ دنیا کے کاموں میں بھی اتنی جلدی کوئی امر نتیجہ بخیز نہیں دیتا۔ اسراں

پر کوئی وقت اور میعاد گذرتی ہے۔ نہ بلند ازبج ہو کر ایک عرصہ تک صبر کے ساتھ اس کا انتظار کرتا ہے۔ کچھ بھی تو بیٹھنے کے بعد پیدا ہوتا ہے۔ اگر کوئی شخص چاہے کہ پہلی ہی خلوت کے بعد کچھ پیدا ہو جاوے تو لوگ اسے بیوقوف کہیں گے یا نہیں۔ پھر جب دینی امور میں قانون قدرت کو اس طرح پر دیکھتے ہو۔ تو یہ کیسی غلطی اور نادانی ہے کہ دینی امور میں انسان بلا محنت و مشقت کے کامیاب ہو جاوے۔ جس قدر ادا لیا۔ بدلہ مرسل ہوتے ہیں۔ انہوں نے کبھی گھبراہٹ اور بزدلی اور بے صبری ظاہر نہیں کی وہ جس طریق پر چلے ہیں۔ اسی طریق کو اختیار کرو۔ اگر کچھ پانا ہے بغیر اس راہ کے تو کچھ مل نہیں سکتا۔ اور میں یقیناً کہتا ہوں اپنے تجربہ سے کہتا ہوں کہ انبیاء علیہم السلام کو اطمینان جب نصیب ہوا ہے تو ادعویٰ استقامت جب لکھ کر عمل کرنے سے ہی ہوتا ہے۔

مجاہدات عجیب اکیسویں۔ سید عبدالقادر جیلانی رضی اللہ عنہ نے کیسے کیسے مجاہدات کئے۔ ہندوستان میں جو آکا بگڑے ہیں۔ جیسے معین الدین چشتی اور فرید الدین دہلوی اللہ ان کے حالات پڑھو تو معلوم ہو کہ کیسے کیسے مجاہدات ان کو کرنے پڑے ہیں۔ مجاہدہ کے بغیر حقیقت کھلتی نہیں۔ جو لوگ کہتے ہیں کہ فلاں فقیر کے پاس گئے اور اس نے توجہ کی تو قلب جاری ہو گیا۔ یہ کچھ بات نہیں۔ ایسے ہندو فقیر کے پاس بھی جاری ہوتے ہیں۔ توجہ کچھ چیز نہیں ہے یہ ایک ایسا عمل ہے۔ جس کے ساتھ تزکیہ نفس کی کوئی شرط نہیں ہے نہ اس میں کفر و اسلام کا کوئی امتیاز ہے۔ انگریزوں نے اس فن میں آج کل وہ کمال کیا ہے کہ کوئی دوسرا کیا کریگا میرے نزدیک یہ بدعات اور محدثات ہیں۔ شریعت کی اصل غرض تزکیہ نفس ہوتی ہے

قائد اعظم علیہ الرحمۃ کی سہیلی سہیلی
اتوار گیارہ ستمبر کو چھ بجے شام یونیورسٹی گراؤنڈ لاہور میں
دھن ایکسیلینسی سحر دار عبدالرحمن
منتشر جلسہ عام سے
خطاب فرمائیں گے (محکمہ تعلقات عامہ)

اقوال و افکار

”اگرچہ میں اتنا بوش نصیب نہیں تھا۔ کہ اس عظیم المرتبت رہنما قائد اعظم محمد علی جناح سے مترف ملاقات حاصل کرتا۔ تاہم میں نے مرحوم کے متعلق بہت کچھ پڑھا اور سنا ہے۔ ہم برادروں کے دلوں میں مرحوم کی بے حد عزت ہے۔ مرحوم نہ صرف پاکستان بلکہ فی الحقیقت۔ کل عالم کے رہنما تھے۔“

جنرل ون کائب وزیر اعظم برما۔ ۲۰ اگست کو قائد اعظم کے مزار پر خطاب،

اپنے اندر وہ صفات پیدا کیجئے۔ جو آپ کو اس قابل بنادیں کہ آپ اپنے ملک کو خوشحالی اور عظمت کی شاہراہ پر گامزن کر سکیں۔

ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی
(اسلامیہ کالج کراچی میں تقریر)

پاکستان کا قیام تاریخ عالم کا ایک عظیم ترین واقعہ ہے۔ اور پاکستانی دو سال کے اس قلیل عرصہ میں بہت کم محنت و استقلال سے اپنی نئی ذمہ داریاں سے عہدہ برآ ہوئے ہیں۔

ڈاکٹر نذیر احمد لودھی وزیر اعظم برما،
رنگون میں جشن پاکستان کے موقع پر تقریر

قرون اولیٰ کی خواتین کے کارنامے اس قدر درخشاں ہیں کہ تاریخ عالم میں ان کی نظیر نہیں ملتی دینا نے آج تک حضرت خدیجہؓ۔ حضرت سارہؓ۔ حضرت عائشہؓ مدینہ اور حضرت فاطمہؓ زہراؓ ایسی خواتین نہیں پیدا کیں۔

سیگم فضل الرحمن
برکاری زانہ کالج میں جشن استقلال کے موقع پر تقریر

آپ سیاست کے میدان کو چھوڑ کر اعلیٰ تعلیم حاصل کیجئے۔ اچھے شہری اور سپاہی بنئے تاکہ اپنے ملک کی حقیقی خدمت کر سکیں۔ اور موقع آئے تو بہادری کے ساتھ اس کی حفاظت کر سکیں۔

سیگم لیاقت علی خان
دہراد گت کو طلیا سے خطاب،

مصائب و مشکلات کے باوجود جن کا مقابلہ ہماری قوم کو کرنا پڑا اور گذشتہ سال ۱۱ ستمبر کو ہمارے محبوب رہنما قائد اعظم محمد علی جناحؒ کی بے وقت وفات کے ناقابل تلافی نقصان کے باوجود آج ہم

عاریت میں بنیادوں پر کھڑی ہو کر تری ہیں۔ اگر بنیاد استوار ہو تو عمارت بھی استوار ہوگی۔ اگر بنیاد کمزور ہو تو عمارت ہوا کا ایک جھونکا بھی اُسے فنا کا ڈھیر بنا دینے کے لئے کافی ہے۔ خدا کے فضل و کرم سے ہمارے ملک کا سنگ بنیاد استوار ہو گیا ہے۔

ڈاکٹر جنرل پاکستان یوم استقلال کے موقع پر قوم کو پیغام،

ہندوستان میں وٹوں کے ساتھ پیشگوئیاں کی گئی تھیں کہ مسلمان اپنی جداگانہ مملکت کو نہیں چلا سکیں گے۔ لیکن آج پاکستان کا نظم و نسق نہایت خوش اسلامی کے ساتھ چل رہا ہے۔ اور بعض باتوں کے لحاظ سے اس کی حالت اس کے وسیع تر ہمسایہ کے لئے قابل رشک ہے۔

ڈگریٹ برٹن اینسٹ ڈی ایسٹ ماہ جون ۱۹۴۹ء

یہ پرچم نہ صرف پاکستان کی خود مختاری اور آزادی بلکہ اس کے باشندوں کے انصاف مساوات اور بنیادی حقوق کی نشانی ہے۔

ڈاکٹر ایکسٹریٹس مسٹر ایم۔ ایچ۔ صفحہ ۱۵ اگست
پاکستانی سفارتخانہ میں پرچم کشائی کے موقع پر تقریر

ہماری حکومت ایک مستحکم ترقی پسند اور جمہوری حکومت ہے۔ جو یہ تسلیم کرتی ہے کہ ہر شہری کو حق حاصل ہے۔ کہ وہ اپنی شخصیت کو ترقی دے۔ اور اپنی ذاتی کوششوں اور تجربوں سے نامزد آٹھائے۔

آنر بیل مسٹر فضل الرحمن
۱۱ اگست کو مباحثہ میں صدارتی تقریر

جس دور سے ہم گذر رہے ہیں وہ آسان نہیں۔ لیکن پاکستان اپنے رہنما قائد اعظم محمد علی جناح کے فیضان سے اور اپنے وزیر اعظم کی دانشمندانہ رہنمائی اور قیادت میں دنیا کی ممتاز ترین قوموں کی صف میں اپنا وہ بلند مرتبہ حاصل کر لیا جس کا وہ حقدار ہے۔ وہ فی کشتہ ہر سردیہا متبعینہ پاکستان یوم استقلال کے موقع پر پیغام آہنیت

پہلے سے کہیں زیادہ مضبوط مستحکم اور متحد ہیں مزا کیلینسی ایم۔ ایچ۔ صفحہ ۱۵
یوم استقلال کے موقع پر پیغام آہنیت

ہماری ثقافت کی بنیاد عرب ثقافت پر ہے۔ لہذا عرب ممالک کی ترقی و خوشحالی ہمارے لئے بہت اہم ہے۔ اور مجھے یقین ہے کہ پاکستان کی ترقی و خوشحالی عرب ممالک کے لئے بھی اتنی ہی اہم ہے۔

آنر بیل مسٹر فضل الرحمن
۱۱ اگست کو پاکستان عرب کالج ایسوسی ایشن میں تقریر

اگر مسلمان احکام اسلام کی پابندی کریں تو قومی زندگی میں رشوت ستانی اور بااثری اور جنہاداری کے لئے کوئی بجائش باقی نہ رہے۔

ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی
۲۴ اگست کو جنگاؤں کے ایک جلسہ عام میں تقریر

ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی
۲۴ اگست کو جنگاؤں کے ایک جلسہ عام میں تقریر

پتے درکار ہیں

ذیل کے فوجی اور معذوری کی پیش دی جا چکی ہے لیکن ان کے موجودہ پتہ معلوم نہ ہونے کی وجہ سے ان کے پیش ساریفکٹ انہیں ابھی تک بھیجے نہیں جا سکے۔ انہیں چاہیے کہ وہ اپنے موجودہ پتہ سے ہفتہ وار یا ہفتہ وار ریکارڈز اپنا ڈیٹا کیونٹس منسٹری راجسٹریل سینٹر جہلم کو مطلع کریں۔

۲۶۵۰۱ سپاہی عبدالعزیز ولد عبدالقادر موضع و ڈیٹا خانہ قادیان تحصیل بٹالہ۔ ضلع گورداسپور، چوہدری آباد ان صاحب کستوں مشرقی افریقہ سے اس جگہ ریلوے میں ۱۹۴۸ء میں شام سے آئے ہوئے ہیں۔ اپنے مندرجہ ذیل دستہ داروں کا پتہ امر کرنا چاہتے ہیں۔ یہ صاحب خود پڑھیں یا کوئی صاحب ان کو جان بوں۔ یا ان کو علم ہو تو میرے توسط سے اطلاع دیکر ممنون فرمائیں۔ چوہدری احمد ولد چوہدری پیر اقوم گوجر گری ساکن سوپر تحصیل گڑھ شکر ضلع ہوشیار پور،

ضرورتاں

۱۱، ایک بہاری سید ڈاکٹر کے خاندان کی لڑکی کے لئے رشتہ کی ضرورت ہے۔ لڑکی خوش شکل۔ تربیت یافتہ اور انٹرنس پاس ہے۔ مذہب، خاندان اور تعلیم صحیح۔ گھر بلو تیار داری کا ہے۔ بیٹے اور سہیلی کے کام میں ماہر ہے۔ لڑکا اور دو زبان بلو تیار ہو۔ تو ترجیح دی جائے گی۔

۱۲، اسی لڑکی کے بھائی کے لئے بھی رشتہ کی ضرورت ہے۔ لڑکا انٹرنس پاس ہے۔ اور خوش قسمت ہے کہ اگر ممکن ہو۔ اپنے آئندہ ہونے والے خسر کی آمد سے کسی ٹیکنیکل کالج میں تسلیم جاری رکھے۔ خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کریں۔

کپٹن اے۔ ایس۔ خان ایم بی بی ایس میڈیکل انسٹیٹیوٹ کراچی اور افسانہ

(۲) چوہدری سلطان علی شاہ ساکن سوپر تحصیل گڑھ شکر ضلع ہوشیار پور
(۳) چوہدری مولابخش صاحب
نوٹ: سرکار پور ضلع جالندھر کے طلبہ احمدی اصحاب بھی مندرجہ بالا اخبارات کو جانتے ہیں۔

ڈاکٹر اشرف محمد الدین جنرل سکرٹری جماعت احمدیہ ریلوے محکمہ قضا کا ایک اعلان
مکرم چوہدری محمد اسماعیل صاحب پٹواری ساکن ساہو ڈیٹا خانہ ڈیوال تحصیل نارووال ضلع سیالکوٹ ۲۴۹
کو دفاتر پائے ہیں۔ ان کا کچھ روپیہ دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ ریلوے میں بطور امانت جمع ہے۔ چوہدری صاحب مرحوم کی اولیائے اس روپیہ کا مطالبہ کیا ہے۔ اس لئے بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ مرحوم کے جملہ ورثاء دفتر ذرا کو اپنے سوا روپیہ سے روپیہ ۵۰ تک اطلاع دیں تاکہ ان کو روپیہ ہوا کیا جائے۔ تاہم تقاضا سلسلہ عالیہ احمدیہ ریلوے ضلع جھنگ

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟ کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین کھنڈ آباد کن

نیلام
عوام کی آگاہی کے لئے مسلمان کیا جاتا ہے کہ منظر گروہ اور ڈھنڈی سٹیٹ ڈسٹریکٹ ڈیپارٹمنٹ غازی خان میں علی الترتیب ۱۱ ۱۲ جولائی اور ۱۳ ۱۴ جولائی سے منجانب سے پاکستان کے کسی بھی حصہ میں برآمد کیا جاسکتا ہے موجود ہے متعلقہ ڈسٹرکٹ ڈیپارٹمنٹ اور صاحبان کو ان ذخیروں کی نیلامی کی تاریخوں کے تعین کے سلسلے میں ضروری ہدایت جاری کی جا رہی ہے۔ خواہشمند اصحاب کو متعلقہ ڈسٹرکٹ ڈیپارٹمنٹ اور صاحبان کے عیانت کی سہولتیں بھی کریں گے۔ کامیاب خریداری کو بیذخیرے ایک ہفتہ کے اندر اندر نقد قیمت ادا کر کے اٹھانے ہونگے

نور محمد اور کمرہ ڈسٹرکٹ ڈیپارٹمنٹ اور کراچی ڈیپارٹمنٹ کی حکومت مغربی پنجاب محکمہ سول سپلائی

زیادہ اہم ہوا۔ ایک شیشی ۱۸ روپے مکمل کورس پچیس روپے بہت مستحکم۔ دو خالور الدین جو دمال بلڈنگ لاہور

